

Los cardenales españoles recibieron su nombramiento en la embajada de nuestro país en el Vaticano

En la solemne ceremonia, el Primado y el embajador pronunciaron discursos

Fue tributado un recuerdo de gratitud al jefe del Estado que tanto contribuye a la prosperidad religiosa de España

Roma.— En el palacio de España donde tiene su sede la Embajada española ante la Santa Sede se reunieron ayer mañana mientras se celebraba el consistorio secreto, el arzobispo primado Dr. Plá y Deniel, el arzobispo de Tarragona, monseñor Arce Ochotorena y el arzobispo de Granada, monseñor Parrado, con sus séquitos, en espera de la llegada de los emisarios de la Santa Sede que habrían de comunicarle oficialmente su elevación a la púrpura cardenalicia. Los acompañaban los embajadores de España ante la Santa Sede y el Quirinal marqués de Aycinena y el señor Sangroniz, respectivamente, con el personal de ambas embajadas, así como también los obispos de Madrid-Alcalá y auxiliar de Granada, abad mitrado de Montserrat, monseñor Escarre y los reverendísimos abad Suñal, decano pontificio del Instituto de Música Sacra y Alvareda, propfector de la Biblioteca Vaticana, rectores del Pontificio Colegio Angélico, padre Suárez y del Pontificio Colegio Español don Jaime Flores y los superiores y procuradores españoles de diversas Ordenes religiosas. Se hallaban también en el gran salón de la Embajada, presidido por un retrato del Pontífice, los señores Doussinague y Puigdollers y otras personalidades junto con los miembros de la peregrinación española llegada de Civitavecchia y de la colonia española en Roma.

NOTIFICACION DE LOS NOMBRAMIENTOS A LOS CARDENALES ESPAÑOLES

A las diez y media en punto, llegó a la Embajada la representación vaticana precedida de camareros de capa y espada y compuesta por monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de Su Santidad, y por otros dignatarios de la Corte Pontificia, entre los cuales figuraba un gentilhomme, delegado por el cardenal decano Granito Pignatelli di Belmonte.

Los cardenales, en pie, oyeron las siguientes palabras de monseñor Fernández Conde: "Tengo el alto honor de entregar a vuestras Eminencias estos billetes en nombre de la Secretaría de Estado". Acto seguido el cardenal primado tomó su pliego y después de leerlo lo entregó a su secretario de Cámara quien lo leyó en alta voz. El documento dice así:

"Ciudad del Vaticano, 18 de Febrero de 1946. Su Santidad, en el Consistorio secreto de esta mañana se ha dignado elevar a la dignidad cardenalicia a Su Excelencia monseñor Enrique Plá y Deniel, arzobispo de Toledo. Este gracioso acto de soberana consideración del Santo Padre se participa al cardenal para su conocimiento y norma. Firmado: Giovanni Battista Montini, substituto de la Secretaría de Estado".

Con el mismo protocolo se dio a conocer el nombramiento en favor del arzobispo de Granada, monseñor Agustín Parrado y García, y al arzobispo de Tarragona, monseñor Manuel Arce Ochotorena, leyendo los respectivos documentos el abad Gregorio Suñal y don Jaime Flores. Concluida esta fase de la ceremonia, los congregados en el salón aplaudieron a los nuevos cardenales.

Inmediatamente después, les fueron entregados a los purpurados los billetes en los que se les anuncia que el

Han sido designados los académicos que formarán el "Instituto Fernán González"

La Corporación se constituirá dentro de breves días

Por el presidente de la Diputación, patrono del naciente "Instituto Fernán González", academia Burgense de Historia y Bellas Artes, han sido designados los académicos, que constituirán, inicialmente dicha Corporación. Dichos señores, que tomarán posesión de dichos cargos dentro de breves días, en un solemne acto cuyo programa publicaremos oportunamente, son los siguientes:

Don Tomás Alonso de Armijo Calleja, don Domingo Amoreti, don Gonzalo Díez de la Lastra, don Ismael García Rámila, don Luciano Huidobro Serna, Excmo. Sr. D. Rafael Ibañez de Aldecoa, don Fortunato Julián, don Julián Lizondo Gascuña, don Teófilo López Mata, don Matías Martínez Burgos, don Luis Martínez Martínez, don José Luis Monteverde, don José Sarmiento Lasuen y don Bonifacio Zamora.

ATLEE NO QUIERE DECIR NADA SOBRE EL DESCUBRIMIENTO DE LA RED DE ESPIONAJE EN CANADA

UN INDIVIDUO COMPLICADO EN EL ASUNTO HA SIDO DETENIDO EN LONDRES

SE DICE QUE TAMBIEN HAN INTERVENIDO COMUNISTAS FRANCESES, QUE TENIAN ENLACE CON PARIS Y MOSCÚ

Londres.—Radio Moscú en su segundo programa de noticias de esta mañana dió cuenta de las declaraciones del primer ministro canadiense, Mackenzie King, respecto al asunto de espionaje en relación con la bomba atómica, pero no hizo comentario alguno. Es la primera vez que Radio Moscú se ocupa de este asunto.—Efe.

INTERVINERON COMUNISTAS FRANCESES

Ottawa.—Se sabe que en el asunto de espionaje en relación con la bomba atómica existe una figura de mujer cuyo nombre no ha sido facilitado.

En Toronto, una personalidad oficial ha informado que los comunistas franceses habían establecido relaciones en El Canadá con elementos a fines durante la guerra, bajo pretexto de colaboración con el movimiento de resistencia. Añadió que la organización fue especialmente activa en Quebec, donde existe una gran población francesa y ha servido de enlace con París y Rusia.—Efe.

ATLEE NO QUIERE DECIR NADA POR EL MOMENTO

Londres.—En el turno de ruegos y preguntas, el primer ministro Atlee, manifestó al jefe interno de la oposición, Eden, que ha estado en comunicación con el ministro de Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak así como con los ministros liberales y comunistas salientes. Agregó que era sumamente prematuro decir sobre qué base quedará establecido el nuevo Gobierno y que los contactos que había establecido hoy con las distintas figuras políticas eran de mero carácter personal pues las negociaciones oficiales no empezarán hasta mañana.—Efe.

(Pasa a última página)

La enseñanza en Inglaterra



Clases de Geografía en una escuela rural de segunda enseñanza. (Foto Calpe)

En Murcia, Santiago y Albacete se registran nuevas manifestaciones de adhesión a S. E. el jefe del Estado

Enardecidos vítores a España y su Caudillo

Murcia.—Una manifestación, al grito de "Comunismo, jamás" y "Franco, siempre", ha recorrido esta mañana las calles de la ciudad. El público que traía stibas por las mismas, se unió a los manifestantes. Figuraban en ella muchas banderas nacionales y, su paso era acogido con entusiásticos vítores a España y al Caudillo. El comercio, espontáneamente, cerró sus puertas y se unió a la manifestación. Millares de personas se dirigieron al gobierno civil, donde se reprodujeron los vítores al salvador de España.

La manifestación tuvo su origen en la Universidad, donde comenzó a nutrirse con los estudiantes de todos los centros docentes y profesorado. Los estudiantes llevaban al frente grandes cartulones con inscripciones profundamente patrióticas.

Al llegar a la plaza del Caudillo, en uno de cuyos edificios está instalado el gobierno civil, los vítores de los manifestantes eran ensordecedores, reduciéndose a un unánime "¡Viva España!" cuando fué izada la bandera en el balcón principal del Gobierno.

El alcalde, por ausencia del gobernador, dirigió la palabra a los millares de personas allí congregadas, expresándoles su reconocimiento por el ejemplo que en estos momentos daba Murcia, al probar, de manera tan rotunda, su oposición a los ataques tan injustos que España está recibiendo en el extranjero, así como su repulsa terminante a todo lo que representa el restablecimiento del régimen comunista que derrocaron las armas victoriosas del Caudillo.

Los vítores enardecidos ahogaron varias veces las palabras del alcalde que prometió dar cuenta al gobernador de este acto espontáneo, para que haga llegar la adhesión fervorosa de todo Murcia a la persona del jefe del Estado.

Por último, rogó a los manifestantes que se disolvieran y les agradeció su comportamiento, ya que han recorrido toda la capital sin que se haya registrado el más mínimo incidente. Los manifestantes, entonando cantos e himnos patrióticos, abandonaron la plaza del Caudillo, disolviéndose.

EN SANTIAGO DE COMPOSTELA.—A las doce y media recorrió las calles de la

Ha llegado a Moscú la delegación persa que tratará del problema del Azerbaiyán

La Prensa iraníana desencadena una campaña de ataques contra el embajador británico y una compañía inglesa

Londres.—La delegación persa que participará en las conversaciones para resolver el problema del Azerbaiyán, llegó a Moscú en avión. En el aeropuerto fué recibida, según la Agencia United Press—por el comisario de Negocios Extranjeros, Molotov.—Efe.

ATAQUE DE LA PRENSA IRANIANA CONTRA EL EMBAJADOR INGLÉS

Teherán.—La salida para Moscú del primer ministro persa para conversar con las autoridades, ha coincidido con el desencadenamiento de ataques por la Prensa contra el embajador británico, sir Reader Bullard y la "AngloIranian Oil Company". También se publican noticias sobre pretendidas intrigas británicas y sobre el armamento por agentes británicos de las tribus meridionales. Se acusa asimismo a la "AngloIranian Oil Company" de mantener en condiciones terribles a sus obreros.

TERMINO EXPRESANDO LA ESPERANZA DE UNA SOLUCION PACIFICA, YA QUE EL MUNDO ESTÁ EN LOS UMERALES DE UNA NUEVA VIDA.—Efe.

Elaboración de una nueva Constitución para la India

Tres ministros británicos van a trasladarse a la India para tratar con los jefes de la opinión de aquel país de la elaboración de una nueva Constitución. Los tres personalidades son lord Pethick Lawrence, secretario para la India: sir Stafford Cripps, ministro de Comercio, y Albert Alexander, primer lord del Almirantazgo, según se ha declarado oficialmente en la Cámara de los Lores.

Al hacer este anuncio, lord Pethick-Lawrence, manifestó que, tras su regreso a la India después de conferenciar con el Gobierno británico, lord Wavel señaló los pasos que habían de darse inmediatamente después de las elecciones centrales y provinciales, con el fin de llevar a cabo, de acuerdo con los jefes nacionales, la autonomía del país. Entre esas gestiones—explicó—figuraban conversaciones preparatorias con los representantes electivos de la India británica y los Estados Indios; la creación de un organismo constituyente y la formación de un Consejo ejecutivo que tuviese el apoyo de los principales partidos indios.

HACIA LA COMPLETA AUTONOMIA DE LA INDIA

Calcuta.—El Congreso panindio verá la forma de llevar a cabo una lucha final y decisiva si el Gobierno británico deja de hacer honor a la letra y al espíritu de su declaración en Septiembre de 1946 que promete la instauración en breve de completa autonomía de la India, ha declarado el presidente de aquel partido, doctor Laumana Abul Kalam Azad.

Dirigiéndose particularmente a los jóvenes, el doctor Azad pidió disciplina; por lo menos—dijo—mientras el Congreso siga esperando los acontecimientos, no debe perturbarse la atmósfera de paz con movimientos inconexos y esporádicos.

SE HAN SUSPENDIDO LOS PERMISOS PARA ENTRAR O SALIR DE CHECOSLOVAQUIA

Atenas.—El embajador soviético, Rodianov, ha visitado al primer ministro helénico, Sofoulis, para proponerle negociaciones encaminadas a la firma de un acuerdo comercial griego-ruso.—Efe.

BIDAULT HA LLEGADO A PARIS

París.—El martes al mediodía, el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, llegó en avión a París, procedente de Londres, después de haber asistido a la reunión de la ONU en la capital británica.

SE HAN SUSPENDIDO LOS PERMISOS PARA ENTRAR O SALIR EN CHECOSLOVAQUIA

Frankfort del Main.—El cuartel general de las fuerzas norteamericanas de ocupación, recibió un telegrama del agregado militar norteamericano en Praga, en el que anunciaba que desde el 17 de Febrero, están suspendidos los permisos para entrar o salir de Checoslovaquia. No se da explicación alguna sobre los motivos de la medida.—Efe.

EL CAUDILLO ESTÁ DISPUESTO A RESOLVER LOS PROBLEMAS CANARIOS

EL SR. FERNANDEZ LADREDA PROSIGUE SUS VISITAS EN LAS ISLAS



Las Palmas.—Ha regresado de su viaje al puerto el ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda que acompañado de las autoridades y jefes de Obras Públicas de Puerto de la Luz y Las Palmas, inspeccionó las distintas instalaciones y servicios. Sobre el terreno se fueron expuestos al ministro los proyectos de las obras a realizar, que el señor Fernández Ladreda prometió apoyar con la máxima urgencia. También recorrió la zona de la isla, donde contempló los terrenos que el ramo de guerra ha pedido al Ministerio de Obras Públicas para la ampliación de los servicios del puerto, así como las concesiones de diversas compañías petrolíferas extranjeras.

A su regreso a la ciudad, el ministro recibió al Cabildo Insular y a diversas comisiones, que le expusieron importantes asuntos relacionados con la economía insular. Posteriormente, asistió a una cena, en el gabinete literario, ofrecida por el gobernador civil y jefe provincial, alcalde y Cabildo insular.

Esta mañana, el señor Fernández Ladreda salió en excursión de estudio para Cruz Tejada y zonas hidráulicas del Sur de la isla, donde el Cabildo insular construye grandes presas y realiza un vasto plan de obras. El ministro visitó el embalse de Ayagüera, con capacidad para dos millones de metros cúbicos de agua y junto a la cual se alzarán cincuenta y cuatro viviendas protegidas, con sus colonizaciones y asentamientos correspondientes. También recorrió la presa de China, a novecientos metros sobre el nivel del mar, que hará cinco millones de metros cúbicos de agua, que suministrará a amplísimas zonas del Sur y banda oriental de la isla, hasta alcanzar la zona centro.—Cifra.

COMENTARIOS DE PRENSA

Santa Cruz de Tenerife.—La Prensa tinerfeña destaca la visita del ministro de Obras Públicas y de los directores generales de su Departamento a las islas de La Palma, Gomera y Hierro, con la que termina la inspección a estas islas e inicia la de Las Palmas y su provincia. Se subrayan las cordiales acogidas tributadas al ministro, que son verdaderas manifestaciones de adhesión a Su Excelencia el jefe del Estado. Los diarios resaltan las palabras pronunciadas por el general Fernández Ladreda cuando dijo:

"El Caudillo tiene de Canarias un recuerdo perenne y está dispuesto a resolver vuestros problemas. Yo no quiero prometer nada; vosotros ganásteis mi corazón desde mi arribada y, como leal y fiel amigo llenaré vuestras necesidades. Y al decirlo adios, pleno de emoción, os recomiendo tres grandes amores: Dios, la Patria y el

Caudillo, con los cuales, digan lo que digan, España seguirá firme en su camino".

Durante la estancia del ministro de Obras Públicas en la isla de Hierro, en unión de los directores generales, capitán general de Canarias y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Tenerife, visitó Finama y recorrió después el puerto de la Etica, acordando ampliar el mismo en cien metros, obras que importará tres millones de pesetas. En el discurso que el general Fernández Ladreda pronunció en el Ayuntamiento de Valverde, declaró que sería terminada la carretera central de la isla, que se haría un embalse y que había firmado un crédito por doscientas mil pesetas para caminos vecinales, en Hierro. La visita del ministro a la isla de Gomera resultó brillantísima. Después de ser cumplimentado por el alcalde y por los de los pueblos limitrofes, el ministro de Obras Públicas presidió el acto de inauguración de viviendas para los maestros del grupo escolar, construido por el mando económico.

El capitán general señor García Escamez, pronunció unas palabras en las que dijo que esas obras que se inauguraban, así como la del Llano de la Villa, el hospital de San Sebastián, la carretera de Villahermosa y otras, aunque habían sido desarrolladas por el mando económico, eran labor del régimen de Franco, que se preocupaba por los españoles, donde quiera que se encuentren. "Prueba evidente de la preocupación del Caudillo—añadió el capitán general—es la presencia en estas islas del ministro de Obras Públicas, embajador extraordinario del jefe del Estado, que resolverá vuestros problemas después de tantos años de abandono".—Efe.

El ministro de Trabajo regresó ayer a Madrid

Antes, visitó al capitán general de la región, teniente general Yagüe

En la mañana de ayer, el ministro de Trabajo, recibió en el Hotel Condestable, diversas visitas, entre ellas la del alcalde de la ciudad, D. Carlos Quintana, que interesó del señor Girón la concesión de ayuda a la Comunidad de Franciscanas Misioneras de María, por su magnífica obra en la Guardería infantil que tienen establecida en nuestra ciudad, petición que el ministro acogió favorablemente.

Después, el señor Girón fué cumplimentado por el delegado provincial de Trabajo, a quien acompañaba el secretario de la Delegación, los cuales mantuvieron con el ministro un amplio cambio de impresiones sobre problemas laborales de interés para la capital y provincia.

Poco antes del mediodía, el ministro se trasladó al Palacio de Capitanía, visitando al capitán general de la región teniente general Yagüe, con el que mantuvo una cordial entrevista.

Después regresó al hotel, emprendiendo seguidamente su viaje de regreso a la capital de España.

El nuevo movimiento político italiano "Uomo Qualunque" participará en las elecciones

Roma.—Terminó el Congreso del nuevo movimiento político "Uomo Qualunque". Todos los participantes se mostraron partidarios de participar en las próximas elecciones como partido político.

Se afirma que este movimiento cuenta con más de un millón de afiliados, es decir, más que todos los demás partidos políticos, excepto el cristiano-demócrata y el comunista.

Giannini ha sido elegido presidente. En la resolución adoptada en la última sesión del Congreso, se hace constar que el nuevo partido no buscará representación en la coalición de los seis partidos, por ser opuesto a la ineficacia y a la política profesional.

Imposición de fajines a los nuevos jefes de Estado Mayor



Madrid.—El Caudillo impone los fajines a los nuevos jefes de Estado Mayor después de la entrega de despachos.—(S. C. F.)

Todas las viejas ciudades castellanas cuentan con sus entrañables rincónes, amenos lugares, donde la paz del espíritu se encuentra y disfruta con más intensidad que en otros.

La Quinta, la Isla y el coquetón paseo de Marcellano Santa María, vulgar "Saión". Fácil es imaginarse en su época más esplendorosa, allá cuando el día llega a doblar a la noche.

En el paseo, niños que saltan y triscan retozones, mamás con sus coquetones cochecitos, niñas con su imprescindible cohorte de militares sin graduación, serenos varones, funcionarios jubilados que solo la paz pretenden y buscan...

El bello rincón-entraña y corazón mismo de la ciudad-signa ganadero atractivo. De ello nos complacemos y por ellos nuestra satisfacción proclamamos.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Concurso-Oposición al Cuerpo Nacional de Inspección del Trabajo

Por Ordenes Ministeriales de este Departamento, de fechas 21 del pasado mes (B. O. del Estado del 11 de Febrero) se convoca concurso-oposición, para cubrir treinta plazas de inspectores provinciales de tercera clase y cincuenta y cinco de subinspectores de segunda clase.

Las condiciones para concurrir a dichos concursos, ejercicios de que constan, fecha de presentación de instancias, documentos que han de adjuntarse a las mismas y celebración de los exámenes, consta en las referidas Ordenes.

El programa se publicará dentro del primer mes, a contar de la fecha de la aparición de las presentes convocatorias en el Boletín Oficial del Estado. Lo que se hace público para general conocimiento.

Burgos 19 de Febrero de 1946 El delegado de Trabajo, Ricardo de Miguel.

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NUMERO 1.699 Aplazando la anulación de los precios vigentes del carbón vegetal para gasógenos

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes comunica que la Junta Superior de Precios ha dispuesto aplazar la anulación de los precios vigentes para el carbón vegetal de gasógenos, a que hace referencia en la orden de la Presidencia del Gobierno publicada en el Boletín Oficial del Estado número 12 de 12 de Enero último, hasta el día 20 de Abril próximo.

Provisión de plazas

De conformidad con las propuestas del Tribunal respectivo, ha sido nombrado oficial temporero de los servicios del Mapa Nacional de Abastecimientos de esta Delegación don Francisco Prudencio Carasa, quedando en expectación de destino don José Luis Aizpuru Morales y don Antonio María Rodrigo Manero.

Para la plaza vacante de auxiliar me canógrafo de los mismos servicios, la señorita doña Manuela Carhenilla Bedía, quedando en expectación de destino para esta misma plaza don Eliseo Torre Campo y don Fernando Basilio Ahedo Sancibrian.

Los dos opositores que han conseguido plaza deberán presentarse a tomar posesión del cargo el próximo día primero de Marzo.

CIRCULAR NUMERO 1.700 Modificando los precios vigentes para el café

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que, a partir del día 20 del corriente mes, entren en vigor para la venta de café, en esta provincia, los siguientes precios oficiales:

PARA CAFE CRUDO: Sobre vagón muelle puerto llegada, 23,957 ptas kilo; sobre vagón destino domicilio de torrefactor, 24,10.

PARA CAFE TOSTADO: De tostador a detallista (incluidos redondeos), 30,24 ptas. kilo.

Detallista al público (incluidos impuestos y redondeos), 35,00.

En consecuencia quedan anulados los publicados por Circular número 1.683 de esta Delegación Provincial.

CARBON FABRICA DE OVIDES DEL CAMINO DE LA PLATA

Nuevos precios A domicilio los 40 kilos, 8'50 pesetas

En almacén los 40 kilos, 8 pesetas

Pedidos: Pescadería "Cruz", Paloma 19 y al Teléfono 2594

El Ayuntamiento y sus funcionarios municipales dedicarán hoy un fervoroso homenaje a su secretario señor Fernández Villa

A mediodía de hoy, se celebrará en la Casa Consistorial un simpático acto, en honor del secretario de la Corporación municipal, señor Fernández Villa. Con motivo de habersele concedido recientemente la Medalla de oro al mérito en el Trabajo, el alcalde, en nombre del Ayuntamiento y de los funcionarios municipales, hará entrega al señor Fernández Villa de un precioso pergamino en el que constan las firmas de todos los miembros de la Corporación y funcionarios, que de ese modo quieren hacerle presente su cariño y felicitación.

GOBIERNO CIVIL

TABLAJERO ENCARCELADO

En el día de la fecha ha ingresado en la Prisión provincial y a disposición de mi autoridad el tablero Hilario Casado Izarra por tener desabastecido de carne su establecimiento de la calle de San Lorenzo número 17, y a quien además de esta medida se le impondrá la grave sanción a que se ha hecho acreedor.

Burgos, 19 de Febrero de 1946. EL GOBERNADOR CIVIL

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: doña Teodora García Frutos y doña María Jesús Martínez Aydillo.

Notas de la Alcaldía

NUEVA PARADA DE TAXIS

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 7.º del Reglamento de los automóviles de servicio público urbano aprobado por la Corporación el 26 de Junio de 1940, se ha establecido una parada de cinco coches taxímetro en la calle de Miranña, frente a la Estación de Autobuses. Las horas de servicio se han fijado, de momento, desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde.

LIMPIEZA E HIGIENE DE LA POBLACION

Se recuerda, para general conocimiento, que está prohibido escupir en el suelo, arrojar monedas de frías, agua, restos de mariscos y otros desperdicios y papeles en la vía pública. Para ello se utilizarán los recipientes instalados por el Ayuntamiento y los que vienen obligados a colocar en sus respectivos establecimientos los dueños de bares, cafés, cervecerías y similares, expendurías de Loterías y otros análogos.

LECHERAS SANCIONADAS

Por expender leche adulterada con un 10 por 100 de agua, han sido sancionadas con 150 pesetas, los industriales lecheros Eladia Moreno, de Villatoro e Isabel Ortega, de Burgos.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 520.

Premiados con 250 pesetas, los números terminados en 20.

LETRAS DE LUTO.—A los 69 años de edad, dejó de existir el pasado lunes en Huerta de Arriba, la respetable señora doña Elisa García Serrano, madre de nuestro particular amigo el capellán de los establecimientos provinciales de Beneficencia, don Juan Martíñez García.

Tanto a éste como a su afilido padre, don Víctor Martínez Vega y demás deudos de la finada hacemos presente nuestro más sincero pésame.

HA SALIDO de viaje para Barcelona la modista BLANCA BILBAO.

GRATITUD.—La esposa e hijas de don Pablo Díez Sancho (q.e.p.d.) dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por su estado durante su enfermedad y asistieron después al entierro y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 693,9; a las dos de la tarde, 693,0; a las siete de la tarde, 693,0. Temperatura: Máxima a la sombra,

10,0 a las 14; mínima a la sombra 3,0 a las 5,20.

Dirección y fuerza del viento.—A las siete de la mañana NNE—18 Km.; a las dos de la tarde, NE—12 Km.; a las siete de la tarde, NNE—12 Km. Recorrido, 340 kilómetros.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Valentín Ericano, 50 años, con domicilio en Vitoria, heridas contusas en región frontal y parietal, herida contusa con erosiones generalizadas en ambas manos, contusión en hombro izquierdo, al caerse de la bicicleta.

Ascensión López Sánchez, 22 años, San Gil, 46, quemadura infectada en dorso del pie izquierdo, producida con un carbón encendido.

Román Arauzo Sáez, 33 años, San Esteban 19, extracción de un cuerpo extraño en ojo derecho, hallándose paseando en bicicleta.

Begoña Landáburu Maeso, 5 años, San Juan 45, extracción de una espina en la faringe, ingerida al comer pescado.

Serafín Pérez Marrón, 45 años, Arco de San Esteban 8, herida contusa en cara dorsal de la mano derecha, al atramparse con una puerta.

Amalia Gómez Villanteva, 36 años, Santa Dorotea 20, herida contusa en rodilla derecha, por caída.

Mariano Gonzalo, 3 años, Plaza Mayor 18, erosión en palma de la mano derecha. Pronóstico leve. Encontrándose jugando.

Bernardino Pérez, 18 años, Carmen 1, herida contusa, con avulsión de la uña del dedo menique de la mano derecha. Pronóstico leve. Trabajando para el transportista Andrés Pérez Nogal.

CINE AVENIDA.—A las 5'15, 7'45 y 10'45, "Rebeca". CALATRAVAS.—No hay función.

CINE CORDON.—A las 5'15, 7'45 y 10'45, "Compañero de mi vida". GRAN TEATRO.—A las 5'15, 7'45 y 10'30, "El rebelde". Estreno.

POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María de los Dolores Alonso Blanco. José Antonio Yubero Palomo.

DEFUNCIONES Diego Ruano Blanco, 58 años, de Beñaján (Málaga), Prisión Central.

MATRIMONIOS Nicolás Páramo Franco con Josefa García Iglesias, hoy a las doce en San Coeme.

BURGOS CORREDOR DE FINCAS

Compra, venta y administración Duque de la Victoria, 18

Oposiciones policía 234

plazas de Agentes. No se exige título. Edad: 20 a 35 años. Instancias hasta el 25 de Abril.—Regalamos programas. Nuevas CONTESTACIONES CROMETRADAS contra reembolso.—Escriba a ACADEMIA MURO Calle Correo, 4 MADRID

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Silvano y Eleuterio ob., Nemesio mr., León y Enquirio ob. Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de desagravio, segunda oración Auctis, tercera a voluntad, cuarta El famulos.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Severiano, Pedro, Secundino, Saturnino, Fortunato y Servulo obs. Irene vg.

Misa, con rito simple y color morado de la Dominica de Septuagesima, segunda oración Auctis, tercera a voluntad, cuarta El famulos.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

Suministros DUNYSA

proporciona compradores de garantía Pase sus consultas a) Apartado 10.000. MADRID

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 18 de Febrero de 1946

Ha sido nombrado ayudante interino de la Sección de Ciencias del Instituto de Burgos, don Manuel María Samaniego.

—Continuamos sin saber lo que es invierno. El día de hoy ha sido primavera, con sol espléndido, habiéndose visto los paseos muy concurridos.

—Hoy, a las doce, ha tenido lugar en el salón del trono del palacio de Capitanía general una recepción de todos los señores generales, jefes y oficiales de esta plaza.

Hizo la presentación el señor marqués de San Juan de Puerto Rico, gobernador militar, pronunciando frases muy elocuentes el capitán general señor marqués de Valtierra.

—Ha cesado, por renuncia, don Pedro Jesús García de los Ríos, en el cargo de gerente de la sociedad "El Porvenir de Burgos".

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Sesión continua. De 5 a 12. "La sombra de Frankenstein" y "Las cuatro plumas".

COLISEO CASTILLA.— A las 5'30, 7'45 y 10'45, "El hijo de Montecristo".

CINE AVENIDA.— A las 5'15, 7'45 y 10'45, "Rebeca".

CALATRAVAS.— No hay función.

CINE CORDON.— A las 5'15, 7'45 y 10'45, "Compañero de mi vida".

GRAN TEATRO.— A las 5'15, 7'45 y 10'30, "El rebelde". Estreno.

POPULAR CINEMA.— Sesiones de costumbre.

Serradores y afiladores

Se necesitan para serrería Industrias LUBELA de Ejea de los Caballeros (Zaragoza) buenas condiciones. Dirigirse a la misma u Oficina Colocación EJEA DE LOS CABALLEROS.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9, 2.º.—Burgos Teléfono 2213

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. — RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º.—Teléfono 1532

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel 1306

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. — Teléfono 2432

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2. — Teléfono 2231

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar, número 4 Teléfono 1591

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE VICENTE VALLEJO San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33 Confie en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas.

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

Clinica Quirúrgica Dr. RENELO San Pedro de Cardeña, 24, Tl. 2465 CIRUGIA GENERAL PROSTATIA — VIAS URINARIAS Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Espolón, 32.—Teléfono 1912

G. RICA CAMARA Partos, enfermedades de la mujer DIATERMIA Del Hospital Clínico de Barcelona Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Madrid, 3, 2.º Izquierda

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA Cirugía y Especialidades. Director facultativo D. Vicente Mateos López Pisonos, 33.—Teléfono 2319

Jose Martín Pardo MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2408

ARTURO GIL Aparato respiratorio y Corazón RAYOS X Consulta de diez a una Generalísimo Franco, 13 (antes Isla). Teléfono 2310

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI VENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º—Tel. 1530

II ANIVERSARIO del SEÑOR Don Juan José Lucas de la Rica falleció el 21 de Febrero de 1944. Q. E. P. D. Su apenada viuda doña Mercedes Martínez Cuesta; hijas María Amalia y María del Carmen; madre doña Rosa de la Rica (viuda de Lucas) hermanos, hermanos políticos y demás familia. Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistat a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebren el día 21 en el altar mayor de la Parroquia de San Cosme y San Damián a las 7,30, 8, y 8,30; en la Iglesia de reverendos Padres Jesuitas a las 9, 9,30 y 10; en la Parroquia de San Lemes a las 9,30; las que se digan en la Capilla de la Prisión Central de esta Ciudad; así como en varias iglesias de Burgo de Osma; Aranda de Duero y parroquia de Olmedillo y la Exposición del Santísimo Sacramento que se celebra hoy día 20 en la Capilla de las Religiosas Reparadoras a las 5 de la tarde, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

LA SEÑORA Doña Carmen Asenjo Pablos falleció el día 16 del actual, a los 40 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Su resignado esposo, don Heliodoro Palacios Sáiz; hijas, Petrita y M.ª Jesús; madre política, doña Petra Sáiz (viuda de Ignacio Palacios); hermanos, don Víctor y doña Pilar, hermanos políticos, doña Felisa Molinero, don Valentín Martínez, don Fernando, don Higinio, don Julio, doña Clementina, Sor Julita (Hija de la Caridad), doña Valentina y doña Margarita Palacios Sáiz, doña Purificación Asenjo, doña Casilda Esteban, doña María Luisa León y don Antonio del Arco, tíos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará mañana 21, en la iglesia parroquial de San Pedro, de Lerma, a las once, por lo que les quedarán altamente reconocidos. Todas las misas que se celebren este día en dicha villa en la citada parroquia, y conventos de San Blas, Santa Clara y El Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Las misas gregorianas darán comienzo el día 22 en San Blas Lerma 20 de Febrero de 1946.

Las misas gregorianas que darán comienzo a partir de mañana jueves, día 21, a las ocho y media de la mañana, en el altar de San José de la Iglesia de la Merced en Burgos; y el Santo Rosario hoy 20, a las ocho y media de la tarde, en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORA Doña Carmen Asenjo Pablos que falleció el día 16 del actual en Burgos. Q. E. P. D. LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos, por lo que les quedarán reconocidos. Burgos, 20 de Febrero de 1946.

La isla de Yeu, prisión de Pelain

Desde el traslado del jefe del efímero Estado Francés de Vichy al fuerte del Portalet, después de ser condenado a muerte y obtenido el indulto, por parte del general De Gaulle, comunitándose por la de cadena perpetua, ya se sabía que dicha prisión no debía ser más que provisional.

El clima de la fortaleza pirenaica era seco, pero frío. El mariscal tenía el invierno y había pedido que le fuera designado otro lugar para su encarcelamiento, lo que le fué concedido por su edad avanzada.

Repetidamente se había difundido el rumor de que Pelain no se encontraba ya en el Portalet, afirmándose incluso que se le había trasladado a la prisión que se le había asignado a la prisión de la Isla de Santa Margarita, frente a Cannes, que lo fué también del mariscal Bazzano, como también de la máscara de Hierro, pero no era cierto ya que en la noche del 14 al 15 de Noviembre un convoy de 10 coches automóviles, procedentes de París, se presentó ante la puerta de la vieja fortaleza, a eso de la media noche. Las formalidades apenas duraron un cuarto de hora y el convoy siguió, nuevamente, con destino desconocido. El prisionero iba acompañado por el señor Verdier, jefe del Gabinete del director general de Seguridad y el señor Sturville, secretario general de la Policía de Burdeos, así como por diversos representantes de la Seguridad Militar. Pelain, a quien se le había avisado su traslado, se encontraba en perfecto estado de salud, y parecía tan dispuesto como a su llegada al Portalet.

El convoy, que había pasado por Pau hacia las dos de la madrugada, llegó por la mañana a La Rochelle, pensando se entonces que iba destinado a la Ciudadela de Saint-Martin-de-Ré, más el comunicado de Ministerio de Justicia anunció, oficialmente, el 15, que el prisionero había sido embarcado en una Unidad de la Marina de Guerra y trasladado a la Isla de Yeu, punto estratégico, de 32 kilómetros de circunferencia.

Si bien en el Portalet era posible que algún audaz reportero preparara a las crestas vecinas para alcanzar en el patio de la prisión, por medio del teleobjetivo, la imagen del mariscal atravesando la terraza para sentarse en el banco donde tenía costumbre de descansar, no lo era en la Isla de Yeu. El viejo fuerte de la Vanban de Pleire-Levé, no está dominado por ninguna colina y sus cercanías están más govemente vigiladas, siendo imposible ver el patio interior, desde se permite pasear al prisionero.

Así, en el clima de la región de la Vendée, donde el invierno, aunque lluvioso, tiene una elemental suavidad gracias a la corriente del Golfo, en la vieja fortaleza que los alemanes habían convertido en prisión, el jefe de lo que fué Estado Francés durante la época de la ocupación, encerrado ahora en adelante su pena.

Recientes noticias, nos dicen que el mariscal no está descontento de su suerte.—A. I.

(De "L'Illustré", de Zolinger Suiza)

¿Quién rapta a Dorothy Lamour? RUTA DE MARRUECOS

Conoce a grandes de todas las clases. Vemuth, rucio y moacal. ANTON O. CARCEDO MARISCAL. Alhondiga 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Desde Nueva York

Gigantes proyectos hidráulicos se desarrollan en los Estados Unidos

La presa del Shasta será la más alta del mundo

Nueva York. (Especial para DIARIO DE BURGOS).—El Gobierno norteamericano no cesa en sus esfuerzos encaminados a la construcción de nuevas presas que devuelvan la fertilidad a grandes extensiones de terrenos, secientas de agua, proporcionen energía eléctrica a las industrias y a la población, y contribuyan a la canalización fluvial, previniendo inundaciones. Y fruto de esos esfuerzos es que se halla actualmente en vías de terminación la enorme presa de Shasta, situada en el Estado de California, y próxima a la costa del Pacífico.

Tal obra forma parte del trió de gigantes proyectos hidráulicos que se

están plasmando en el Oeste de los Estados Unidos. Inferior sólo a la de Boulder en altura, y a la de Grand Coulee en volumen, la presa de Shasta puede envanecerse de ser la más alta del mundo, dentro de su tipo. En ella se ha seguido el sistema de aliviadero, de 115 metros de ancho, por el cual se precipitan las aguas, en el centro de la presa, hasta el lecho del río, cayendo desde una altura de 146 metros, o sea tres veces superior a la de las cataratas del Nigara. La gigantesca presa está tendida sobre el valle del río Sacramento, en una longitud de 1.067 metros. Su pantano de 12.000 hectáreas refleja al cielo nevado del monte Shasta, de 1.270 metros de altura, volcán apagado que ha dado su nombre a la presa.

En construcción desde 1938, la presa es la principal obra del gigantesco sistema del Valle Central, cuya construcción fué emprendida por el Departamento del Interior para el mejor aprovechamiento de las aguas de los valles, de los ríos Sacramento y San Joaquín que forman la zona central de producción que atraviesa longitudinalmente California, y en la cual se encuentran ochenta y tres ciudades y pueblos, con una población total de más de un millón de almas.

REBECA
Hoy, en el CINE AVENIDA

TEATRO PRINCIPAL
Hoy de 5 a 12 SESION CONTINUA
"La sombra de Frankenstein" y "Las cuatro plumas"

GRAN TEATRO
Hoy, MIERCOLES DE GRAN ESTRENO
a las 3,15, 7,45, 10,30 estreno de la grandiosa película
El rebelde
Genial creación de Jorge Negrete (triunfador de "Así se quiere en Jalisco") y María Elena Marquez, máximas figuras del cine mexicano.

COLISEO HOY LA MAS FORMIDABLE Y APASIONANTE PELICULA DEL CELEBRE HEROE LEGENDARIO
EL HIJO DE MONTECRISTO
Copia nueva - Precios popularísimos - BUTACA: 3'00 pesetas

CORDON COMPANERO DE MI VIDA
EL GRAN ESTRENO DRAMATICO DE GINGER ROGERS
a 2 y 3 Pts. BUTACA

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Desde París **RUSIA PRACTICA UNA POLITICA EGOISTA Y DISOLVENTE**

Por RANDOLPH CHURCHILL

Tito ha instaurado en Yugoslavia un Estado dictatorial bajo el signo comunista

Londres.—Quien tenga dudas sobre las intenciones futuras del régimen de Tito en Yugoslavia debe examinar los libros de texto que se están distribuyendo a todas las escuelas del país. En todo Croacia y Eslovenia solamente funciona en la actualidad una escuela católica; el propio Seminario del Arzobispo Stepanic, en Zagreb, mientras que las demás escuelas religiosas han sido cerradas con uno u otro pretexto. Por lo tanto, lo que se enseña en las del Estado suministra una guía segura sobre el probable futuro de Yugoslavia. Pues bien, todos los nuevos libros de texto escolares son de un tono altamente nacionalista, militarista y totalitario. Un libro, ilustrado, destinado a niños de cinco y seis años, por ejemplo, muestra tanques avanzando sobre Trieste y otro libro, escrito de canciones para niños de la misma edad, contiene una canción en la cual un niño dice: "Mi querida antraxigora".

Arrestos en masa, proscripciones y la atmósfera general de un estado policiaico, que es la que prevalece actualmente, pueden descartarse como meras consecuencias del movimiento de resistencia y de la guerra civil. Quizá los optimistas esperen que con el transcurso del tiempo, el régimen será menos dictatorial y más liberal en sus métodos. Yo también llegué a compartir esas esperanzas y, sin embargo, como resultado de mi reciente visita al país, aunque con disgusto, me he visto forzado a llegar a la conclusión de que, los comunistas, que representan a una pequeña minoría de la población, están determinados a imponer en toda Yugoslavia y en forma permanente, un inflexible régimen de acero. Esperar otra cosa es engañarnos a nosotros mismos y, lo que es peor, engañar a los demás.

En beneficio del régimen hay que hacer constar que, contrariamente a la práctica seguida en otros países, totalitarios—Rusia, por ejemplo—los despachos enviados por los correspondientes extranjeros no son censurados. Y es una lástima que no se aprovechen más periódicos de esto, enviando correspondientes que vieran, por sí mismos, cuál es la verdadera situación.

Pero aunque la Prensa extranjera es libre, no se puede decir lo mismo de la Prensa interior. Esta, si bien, nominalmente, es libre, también de hecho se encuentra tan estrechamente controlada como la rusa. Casi nunca se publican noticias del Mundo exterior y, en efecto, todos los periódicos no son otra cosa que órganos de propaganda del Gobierno y del Partido comunista. Las escasas informaciones extranjeras que se insertan en la Prensa yugoslava nada tienen de objetivas y siempre son arregladas en forma que cuadre con la política extranjera del Go-

bierno. Naturalmente, todos son elogios para Rusia y ataques a los aliados occidentales, en particular a Inglaterra, actualmente. No se pierda una sola oportunidad para manifestar que los aliados occidentales, quienes proveen hoy el 80 por 100 de las 160.000 toneladas de las provisiones mensuales de la UNRA, son imperialistas, capitalistas, "chupadores de sangre" y "fascistas". Los embajadores británico y norteamericano han hecho repetidas protestas ante el Gobierno yugoslavo, pero, hasta ahora, no han obtenido ningún resultado.

Durante los 43 días de la última primavera en que los yugoeslavos ocuparon Trieste, arrestaron y deportaron a Yugoslavia a no pocos ciudadanos italianos, cuyo número se calcula entre 3.000 y 7.000. Apenas se ha oído hablar de ellos desde entonces, y, probablemente, muchos habrán muerto. La dificultad para obtener noticias de estos deportados se complica por el hecho de que Yugoslavia reclama a Trieste y creen que, si admiten la ciudadanía italiana de tales deportados, estarían reconociendo, también, la soberanía italiana sobre Trieste. Es posible que algunos de los detenidos fueran realmente culpables de crímenes de guerra, pero es intolerable que ocurran deportaciones en masa de esta índole, y en un país

miliare de los deportados no recibían noticias sobre la suerte que estos hayan corrido.

Aparte de otras consideraciones, es difícil comprender como Inglaterra y los Estados Unidos pueden hallar justificación si siguen cediendo ciudadanos italianos a Yugoslavia en la Conferencia de la Paz. Aunque, quizá, sea justo que se ceda a los yugoeslavos la parte de la provincia de Venecia Julia, que está situada al Este de la línea Morgan, deben obtenerse garantías adecuadas de que se permita pasar a Italia a los italianos que así deseen hacerlo y se encuentren en aquella zona. Por otra parte, es inconcebible que las potencias occidentales, que tienen la responsabilidad principal como resultado de su ocupación militar, acepten la cesión del puerto y ciudad de Trieste, cuya población es italiana en un 80 por 100. Según indiqué en un artículo anterior, la única solución justa para Trieste, sería la de colocarla bajo la administración permanente de la Organización de las Naciones Unidas.

(World Copyright by United Frontiers Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

Desde Londres

El fin de las deliberaciones de la O. N. U. no abrirá una fase de inactividad diplomática

Los delegados adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores proseguirán en Londres sus trabajos para preparar los tratados de paz europeos

Parece inevitable la división de las Naciones Unidas en dos bloques

Londres (Cable).—El fin de las deliberaciones de la O. N. U. no abrirá una fase de inactividad diplomática. Los delegados adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores proseguirán en Londres sus trabajos para preparar los tratados de paz europeos. Parece inevitable la división de las Naciones Unidas en dos bloques.

Pero esto no resulta como puede imaginarse. El fin de las deliberaciones de la O. N. U. no abrirá una fase de inactividad diplomática. Los delegados adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores proseguirán en Londres sus trabajos para preparar los tratados de paz europeos. Parece inevitable la división de las Naciones Unidas en dos bloques.

determinada oposición a Rusia, de que la ruta del Imperio, que cruza el Mediterráneo y atraviesa el riante Medio, pueda ser amenazada. En efecto, Rusia no solo aspira a poseer la ruta de Tripolitania—de ahí que se haya incluido para discutir la conveniencia de establecer allí un régimen internacionalizado de tutela—sino que pretende establecerse en Eritrea y Somalia, al otro lado del canal de Suez, con lo que tendría en sus manos una de las llaves de la ruta imperial inglesa.

Por si esto no bastara para afianzar la oposición del Reino Unido a los proyectos expansionistas del Kremlin, se da también la petición moscovita de bases en los Dardanelos y even en las islas del Dodecaneso. Estas demandas de Turquía, con lo que se daría a este país, de antiguo aliado con Inglaterra, emparejado en las posiciones aliadas por los soviets. Como es sabido, Gran Bretaña es partidaria de la transferencia de las islas del Dodecaneso por Italia a Grecia. Hasta aquí Rusia no parece haber prestado mucha atención a este problema, y ni siquiera se ha pronunciado frente a la sugerencia de que el Dodecaneso pase a depender de la jurisdicción helénica. Sin embargo, esto no excluye que en el futuro se interese más de lo debido por la suerte de estos territorios, a los que posiblemente no ha hecho alusión en vista de la situación que prevalece en Grecia y a lazos, cada vez más estrechos, que unen a dicha nación con la Gran Bretaña.



Comprimido de noticias del mundo

EL CAIRO.—Han sido hallados varios objetos de valor inestimable en la tumba del Rey Psousenech, entre ellos una copa, vajilla y estatuas de los dioses antiguos, todo ello de oro. El descubrimiento se debe al profesor francés, Montet Etienne Briten, del museo de El Cairo. Estas joyas pueden equipararse a las encontradas en la tumba de Tetankamen.

Ciertos observadores británicos creen que el planteamiento por Vishinsky, ante el Consejo de Seguridad, de la cuestión de la presencia de tropas británicas en la Helade, revela la intención rusa de extender su influencia hasta esta región, en la que sus maquiabros serían más fáciles sin la presencia de fuerzas inglesas, que hasta aquí las han hecho imposibles. Tal es una de las varias cuestiones que deberán resolverse en las próximas semanas. De lo que se decide sobre ella dependerá en gran parte lo que ocurrirá en el futuro, un futuro que amenaza acabar con la paciencia del más templado.

WASHINGTON.—Fiorello Laguardia, que fué designado embajador extraordinario de los Estados Unidos en la toma de posesión del presidente del Brasil, Dutra, ha visitado al presidente Truman para presentarle un informe acerca de su reciente viaje. Declaró a los periodistas que había entregado al presidente el "informe general sobre la situación tal y como él lo interpretaba".—Efe

MIAMI.—El servicio de guardacostas ha informado haber recibido un mensaje de socorro del buque "Golph", que transporta plátanos desde Santa Marta (Colombia). El buque lleva una dotación de 21 hombres y dice que se halla escaso de combustible y agua, dando su situación entre Miami y Colombia en estado desesperado. Ha salido en su auxilio el guardacostas "Pandora".

WASHINGTON.—Por utilizar el correo para perpetrar un fraude, le ha sido impuesta por sentencia dictada por el juez James M. Frotter, al diputado James M. Curlew, demócrata de Massachusetts, de mil dólares, con una condena de 6 a 18 meses de cárcel.

Noticiario mundial

VUELTA DE MANIQUES.

Londres.—Cuando comenzó la guerra casi todas las muchachas modios de las casas de alta costura se alistaron en el Ejército o ingresaron en las fábricas de armamento, pero ahora, las que quedaron, vuelven a su antigua profesión. Hace poco, se ha celebrado en un celsoso de Londres un concurso de selección de maniques vivientes en el que tomaron parte unas quinientas muchachas. El tribunal estaba compuesto por varias profesionales muy rigurosas en la elección. La muchacha ideal había de tener una estatura media de 1.52 metros, un busto de 86.36 cms., caderas, 88.90 centímetros y un peso de 59.500 kilos. No era necesario que fuese hermosa; bastaba cierto encanto en la expresión, gracia en los movimientos sobre todo, y un sentido del bien vestir. Al concurso asistió mucho público entre el que figuraban modistos y directores de cine, y la presencia especialmente de estos últimos fué un incentivo para las muchachas, que vieron la oportunidad de lograr la entrada en el séptimo arte.—(Calpe).

EL MAYOR TELESCOPIO EN SUR-AFRICA.

El cabo.—Sur-Africa va a poseer el telescopio más potente del Mundo; superará al quehy detenta esa primacía en unas cincuenta a cien veces, y será instalado en el Observatorio de Harvard, cerca de Bloenfontein, haciendo así de esta ciudad el centro astronómico más importante del Hemisferio meridional.—(Calpe).

NOVISIMO SISTEMA PARA EL AMARAJE DE HIDROS

Londres.—La Saunder Roe Aircraft Company acaba de inventar un procedimiento que permitirá a los hidros navegar en la estación de amaraje al igual que los trenes a lo largo de los hidros en comparación con los aviones terrestres ha sido siempre el complejo de las manobras para acorralarlo a tierra. Al llegar a su destino tiene que ser arrastrado hasta una baya, trabajo a menudo dificultoso, sobre todo si hay marejada o fuerte viento, y luego los pasajeros embarcan en una lancha que los conduce a tierra. Este problema queda resuelto por el Saunders Roe mediante un cable especial con agarro automático; éste se mantiene flotando mediante varias boyas. Después del amaraje, el hidro en fila hacia la punta del cable que lo arrastra hasta la estación. Para el despacho del hidro la operación se efectúa a la inversa.—(Calpe).

ACUERDO ANGLIO - AMERICANO SOBRE AVIACION CIVIL

Londres.—El acuerdo que sobre aviación civil han firmado en Burmuda Inglaterra y los Estados Unidos representa un triunfo satisfactorio para ambas partes. El Gobierno británico ha acogido muy el resultado logrado, que llega a resolver muchos puntos sobre los que antes ambas naciones discrepaban. El ministro británico de Aviación acaba de declarar en la Cámara de los Comunes que el acuerdo firmado concilia el deseo norteamericano de evitar la adopción de normas que puedan interpretarse como restrictivas en la explotación del transporte aéreo, y también el deseo británico de asegurar el desarrollo de los servicios aéreos internacionales sobre una base de método que elimine la "competencia rusa". Se reconoce en el acuerdo la libertad de cada país para determinar la frecuencia de las operaciones en sus propias líneas aéreas; pero se contiene en la capacidad del tráfico se determinadas rutas esté en "estrecha relación con la cantidad que del mismo se ofrece. Y para conservar esta relación, el volumen de tráfico habrá de estar constantemente sometido a la inspección conjunta del ministro de Aviación Civil y la Junta Aeronáutica Civil. Se controlan los precios de pasaje y mercancías. Conviene también que cualquier disputa que surgiera entre los Gobiernos norteamericano e inglés sobre la interpretación del acuerdo habrá de someterse a la organización provisional internacional de aviación civil para su informe asesor.—(Calpe).

Poza de la Sal

Feria de ganado de todas las clases el día 23 de este mes de Febrero. Hay estación de ferrocarril para embarque de ganado.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos. Pida hoy mismo folleto GRATIS. ACADEMIA BRUJULA. Apartado 817 BILBAO

LA SEÑORA DOÑA ELISA GARCIA SERRANO

falleció en Huerta de Arriba el día 18 de Febrero de 1946 a los 69 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la B. de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Victor Martinez Vesga; hijos, don Elise, doña Caridad, doña Leonor, don Juan (Capellán de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia) y doña Victoria, hermana política, doña Macaria Segura, viuda de Garcia Serrano, hermanos políticos, nietos Maribel, José-María, María-Elisa y Miguel-Angel, sobrinos y demás familia participan tan irreparable pérdida y suplican una oración por su alma.

Burgos, 20 de Febrero de 1946.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo concede indulgencias en la formar acostumbrada.

El jefe de la Casa Real egipcia, muerto en un accidente de automóvil

El Cairo.—El jefe de la Casa Real egipcia, Ahmed Hassan Bajá, resultó muerto en un accidente de automóvil. Un camión militar británico chocó contra el coche que ocupaba en el puente de Kars-el-Nil. Inmediatamente después de producirse el accidente, fué transportado al hospital angloamericano, donde falleció.

Mientras tanto, la policía disparó al aire para dispersar una manifestación estudiantil en el distrito de Elharag Rod. Esta es la primera vez que la policía abre fuego con motivo de una manifestación estudiantil, desde hace diez años.

Unos quinientos estudiantes acorralaron a los policías y los apedearon, hiriéndolos. Los restantes dispararon sus fusiles al aire y los manifestantes se dispersaron.

La explosión inflacionista amenaza a Estados Unidos

Chester Bowles previene al Congreso para que adopte las medidas necesarias sin demora alguna

Washington.—Chester Bowles, ha informado al Congreso de los Estados Unidos acerca de la prórroga de los controles oficiales sobre precios si quiere salvarse al país de explosión inflacionista que "destruirá el sistema económico sin esperanzas de reparación". Ante el comité de Bancos de la Cámara de Representantes, dijo que si quería evitarse el desastre, el Congreso debe tomar medidas sin demora para evitarlo en la forma siguiente:

Primer.—Prorrogar el control de precios por un año a partir de su fecha de expiración el próximo día 30 de Junio.

Segundo.—Establecer los precios máximos tanto de cosas viejas como de las nuevas para evitar la inflación de los inmuebles que de otra forma destruiría la industria de la construcción.

Tercero.—Prorrogar los subsidios a las substancias después del 15 de Julio.

En caso contrario será imposible con tener los peligros de la inflación actual. Pidió por último al Congreso una prórroga inmediata de los estatutos de de estabilización sin emendaciones, para que el nuevo programa de precios y jornales de Truman pueda mantener nivelada la economía nacional hasta que la producción total haga posible la eliminación de controles.—Efe.

NOMBRAMIENTO A FAVOR DE DANIEL BRADDOCK

Washington.—A causa de la muerte de Phillip Chalmers, ha pasado a ocupar interinamente la jefatura de la sección del Brasil del Departamento de Estado, Daniel Braddock, de 40 años de edad y 17 en el servicio exterior de los Estados Unidos, habiendo ejercido sus funciones como cónsul en Barcelona, Caracas y París.

TRES CORBETAS CANADIENSES TRANSFERIDAS A CHILE

Nueva York.—Tres corbetas canadienses han sido transferidas a la Armada chilena en un acto celebrado en el muelle 83 del río Hudson; el comodoro Daniel Bassi y el almirante Elio Daroch han pronunciado breves discursos de aceptación. Asistieron a la ceremonia el embajador chileno, Marcial Morá, almirante Thomas Kincaid, de Estados Unidos y la tripulación chilena.—Efe.

REUNION DE DELEGACIONES

Washington.—Las delegaciones cubana y norteamericana en la conferencia interamericana de radiocomunicación, se han reunido para estudiar las proposiciones de Cuba, en relación con las emisiones de radio.

Se cree que las conversaciones se prolongarán durante algún tiempo debido a la diferencia de opinión existente entre ambas delegaciones.

PARCE QUE EN LA CAMARA DE REPRESENTANTES NORTEAMERICANOS SE VA A TRATAR DE LA QUESTION ARGENTINA

Washington.—La Agencia United Press anuncia que es posible la celebración de sesiones en la Cámara de representantes acerca de la cuestión argentina. Algunos miembros de la Cámara se muestran partidarios de la adopción de sanciones diplomáticas y económicas con el fin de eliminar a los supuestos elementos nazis que existen en la Argentina.

El presidente de la subcomisión de asuntos latinoamericanos, Pater Jarman, manifestó que piensa invitar a Spruille Braden, director general de asuntos latinoamericanos en el Departamento de Estado, para que exponga toda la cuestión en sesión cerrada. Agregó que es seguro que la subcomisión apoye al Departamento de Estado en su actitud contra el actual régimen argentino.—Efe.

AMENAZA DE UNA HUELGA GENERAL DE COMUNICACIONES

Washington.—Existe la amenaza de

Mac-Arthur designa a los magistrados que juzgarán a los nipones criminales de guerra

Se hallan encartados más de 400 acusados

Los jefes indonesios van a estudiar las propuestas presentadas por el gobernador holandés, van Mook

Tokio.—El general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Pacífico ha designado a los nueve magistrados del Tribunal internacional que juzgará a los japoneses acusados de delito de guerra.

La presidencia del tribunal ha sido otorgada al presidente del Tribunal supremo de Australia, sir William Webb.

Los demás designados son: Estuart McC. Bouzall, del Canadá; Just. Mei, de China; Henrick Kalminger, de Francia; Bernard Victoria Rolloing, por Holanda; Erima Hervej, de Nueva Zelanda; I. Zaryanc, de Eusia; Jord Patrick, del Reino Unido, y John Higgins, de Estados Unidos.

El Tribunal juzgará a más de 400 acusados de delitos de guerra, entre los que figuran el ex primer ministro nipón Hideki Tojo.—Efe.

LOS JEFES INDONESIOS VAN A CONFERENCIAR

Batavia.—El primer ministro indonesio doctor Sultan Ajarudja, saldrá para Jogyakarta, Java central, con objeto de conferenciar con el presidente de la república indonesa, doctor Sukarno, sobre las propuestas presentadas por el gobernador holandés, van Mook.—Efe.

NUEVOS DISTURBIOS EN BOMBAY

Bombay.—La bandera norteamericana ha sido arriada en algunos barcos surtos en el puerto. El establecimiento de la casa "Kodak" ha sido saqueado y las calles fueron rodadas con gasolina a la que prendieron fuego. Tres ingleses y cinco funcionarios de la policía han resultado heridos.—Efe.

EL EMPERADOR JAPONES HA VISITADO LAS RUINAS DE YOKOHAMA

Tokio.—El Emperador japonés ha visitado hoy las ruinas de Yokohama. Es la primera vez que el Tenno visita esta ciudad desde hace 17 años. El Emperador habló con los obreros civiles y con los empleados de las fábricas. Tanto el Emperador como su séquito vestían de paisano.—Efe.

PREPARATIVOS para la conferencia de alimentos

Londres.—Han sido adoptadas ya las medidas preliminares para la conferencia de alimentos que se celebrará en Londres. Tendrá carácter intercontinental y ya se han recibido las contestaciones de los diferentes países europeos a cuyos ministros de Agricultura fueron enviadas hace diez días invitaciones para que asistían a esta conferencia en la que serán estudiados los problemas relacionados con la situación alimenticia de Europa con los medios de incrementar la producción de comestibles.—Efe.

El Orfeón Buralés en el 52 aniversario de su fundación

El triunfo del entusiasmo

Por María CRUZ EBRO

El Orfeón buralés va a solemnizar con escogido programa religioso y profano el aniversario de su fundación.

La actuación de nuestra laureada Masa Coral—más de medio siglo de labor perseverante—ha sido una sucesión no interrumpida de clamorosos éxitos desde el día aquel en que unos muchachos, dolorida el alma al escuchar que Burgos era tierra muda, se pusieron a cantar. Y aquellas notas "traían aromas de tomillo y cantoso, de mies y heno recién segado; traían gorjeo de pájares entre pinos, salmolia de agua de lluvia; traían tintino de esquilas y voces de pastor, y risas sanas y mozas; traían el vibrar solemne del violín de campanas, alegres y madrugadoras como viejas centenarias; traían ese algo indecifrable y emotivo que al clavarse en nuestras almas humedece nuestros ojos...

—Al escuchar en Madrid al Orfeón—me decía una burlgesa—no puedo explicar lo que sentí, me eché a llorar.

Lloraste, mi buena amiga, porque en el Orfeón vibra nuestra alma castañana, modesta, recia, ágil, tersa siempre para lanzarse hacia altas y nobles empresas.

En la velada que mañana jueves dará nuestra Masa coral en el Gran Teatro, alternando con música clásica—Beethoven, Grieg, Wagner—escucharemos las cautivadoras notas del folclore buralés, desahogado y fragante, rico y venoso, que ha surgido, a otros folclores, aplaudidos y famosos.

En el programa se nos ofrece "La valseada de Arcos" con la novedad que el canto acompaña a la danza.

Don Julián Velasco de Toledo—inspirado poeta—ha compuesto una letrilla tan jugosa y campesina como si de nuestras serganas se hubiesen arrancado florcillas silvestres, saturadas de fino y embriagador aroma. Pequeños poemas con el delicioso encanto de los poemas de Rabindranat Tagore.

El niño violinista, Rafael Fröhbech, actuará en la indicada fiesta interpretando a los grandes maestros y ejecutando piezas de las que es autor este precoz artista.

El entusiasmo, despertador de nuestro ser, nos distiende las fibras para realizar la labor anhelada por nuestro corazón. El entusiasmo de nuestros orfeonistas ha logrado rotundo éxito: el estandarte del Orfeón, cargado de laureles, es llevado en triunfo y su paso realiza el milagro de fundir el hielo y la indiferencia.

Entre las colaboraciones que en estos días prestan al Orfeón valioso apoyo, se ha dado simpático rasgo que por lo que en sí significa, nos es grato destacar.

Las importantes empresas "Sesa", "Hijos de Miguel Ruiz", "Mafites", "Los te" y "Calleja y Núñez" al adquirir numerosas entradas para la velada de jueves han dicho:

Estas entradas las repartiremos como premio entre nuestros obreros. El Orfeón al convertirse en premio acentúa el perfín de su obra social. Quizás a muchos espíritus escape la transcendental labor que realiza el Orfeón entre las clases populares educándolas y elevándolas por medio de la música. No detengamos nuestra atención en el trabajo de los meritosísimos directores—¡oh! sufridos Amoreti y Sarmiento—no destacamos el sacrificio de los orfeonistas, dignos de todo apoyo y caluroso estímulo.

¿Quién duda que representa sacrificio, y a veces sacrificio grande después de la diaria tarea en la fábrica o taller, renunciar al descanso y bien ganada distracción para asistir a los ensayos del Orfeón?

En el domicilio social, he visto un gráfico ideado por el Presidente, que el amigo fervoroso de los orfeonistas deja siempre entre ellos relampagueantes sus patas de algún rasgo de ingenio.

En dicho gráfico se anotan las asistencias con una crucecita roja...—A los que lleguen al final del curso sin falta justificada, se les otorgará un premio.

En la brillante velada que se celebrará mañana en el Gran Teatro—hasta ahora rotundo éxito de taquilla—aplaudiendo a la agrupación musical que correcta se ofrece ante nuestras miradas, pensemos en que si falta de la patria chica las voces de nuestra Masa Coral nos conmueven hasta el punto de "denar nuestros ojos de lágrimas, es obligación, obligación sagrada contribuir cada cual según sus fuerzas para lograr que el Orfeón, superándose cada día, sea digna embajada de Burgos tierra de Castilla, madre de España.

Mañana se celebrará la imposición de los capelos rojos a los nuevos cardenales

Por fin llegó al Vaticano el Primado de Hungría

Paño y que la ha salvado en los momentos de ruina y caos.

se dice que son creados. Ciertoamente esto nos recuerda que somos nombrados cardenales por el Sumo Pontífice, Vicario de Cristo, no teniendo por nuestra parte nada para alcanzar tan suprema dignidad. Crear quiere decir sacar de la nada. De nuestra nada nos ha sacado el Romano Pontífice para colocarnos a su lado en el Senado de la Iglesia entre sus consultores, con quienes debemos ayudarlo a conllevar el peso enorme que gravita sobre el Vicario de Cristo. Si él nos ha sacado de la nada de nuestros méritos, nosotros debemos corresponder y correspondemos sin duda, con la gracia de Dios, con la entrega total en los días que aún se nos concedan de vida al servicio del Vicario de Cristo y de la Iglesia Romana. En estos momentos entra también en la alta sabiduría del Padre común de toda la Humanidad el hacernos partícipes en la obra de pacificación universal de la cual él es el exponente único a través de este Consistorio que ha querido celebrar el Vicario de Cristo, mostrándose el verdadero Padre de toda la Humanidad y queriendo tener a su lado a representantes de todos los pueblos y todos continentes de los vencedores y de los vencidos para que reine verdaderamente en esta Humanidad, dolorida y atormentada durante cinco años, la paz de Cristo en el reino de Cristo.

Que sin ambiciones territoriales y sin presentar querrelas, creamos que por nuestra gloriosa tradición en el derecho internacional, por nuestra falta de odios hacia ningún pueblo determinado, podemos y debemos ser también cooperadores con todos aquellos que de veras quieren el triunfo de la verdad, de la justicia y de la fraternidad entre todos los pueblos".—Efe.

UN ALMUERZO EN HONOR DE LOS CARDENALES ESPAÑOLES

Roma.—El embajador de España cerca de la Santa Sede, marqués de Aycina, ha ofrecido un almuerzo en honor de los nuevos cardenales españoles al que, entre otras personalidades, asistieron el embajador de España ante el Quirinal, don José Antonio de Sangroniz, los obispos de Madrid-Alcalá y Granada, el padre Suarez, rector de la Universidad de dominicos del Colegio Angelicum; para España de la Compañía de Jesús, Padre Adogudien; rector de los franciscanos; señores Doussinague, director de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores; Puidollers, director de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia; catedrático, don Eloy Montero; los Padres Albarreda, rector de la Biblioteca Vaticana; Suñel, director pontificio del Instituto de Música Sacra; don Jaime Flores, rector del Colegio Español; Padres Llabrés, procurador general de los agustinos y el Padre De Ocio, rector de los agustinos.

La peregrinación española designó una comisión que acudió a felicitar a los nuevos cardenales que recibieron numerosas visitas para felicitarlos por su designación.—Efe.

MAÑANA SE CELEBRARA LA IMPOSICION DE LOS CAPELOS ROJOS A LOS NUEVOS CARDENALES

Ciudad del Vaticano.—Los nuevos cardenales, después de recibir algunas visitas de representantes diplomáticos han decidido prepararse para serie de ratos del Consistorio permaneciendo un retiro espiritual hasta las ceremonias de mañana, que consistirán en la visita colectiva al Santo Padre para darle las gracias y recibir de él el bapete rojo. Esta ceremonia tendrá lugar en uno de los salones de la residencia del Pontífice.

La imposición de los capelos rojos se celebrará el día 21 en la Basílica de San Pedro durante el Consistorio público. Entre las ceremonias del consistorio secreto que tendrá lugar en el aula consistorial en la mañana del día 22, figura la llamada "Aperitio et estloris", es decir: Que el Papa cerrará simbólicamente las bocas de los nuevos cardenales imponiéndoles el secreto ritual en sus obligaciones y les volverá a abrir los labios en testimonio de concesión de derechos. Les asignará también los títulos y diaconías e impondrá los anillos de oro.—Efe.

LLEGA EL CARDENAL HUNGARO

Ciudad del Vaticano.—El cardenal hungaro Mindsenty ha llegado en avión acompañado del general Williams Rey procedente de Budapest.

El aparato es el avión particular de Key, quien ha declarado que estuvo dispuesto en todo momento a traer a cualquier parte pero no fue posible hacerlo por dificultades especiales "de las que no puedo hablar"—dijo—por ser asunto particular del cardenal".

Monseñor Mindsenty dijo por su parte que desde el 14 de Enero había estado tratando de conseguir la autorización de las autoridades de ocupación soviéticas, que siempre le fueron negadas sin razón alguna. Al fin le obtuvo a mediodía de ayer lunes.—Efe.

DECLARACIONES DEL CARDENAL CAGGIANO

Ciudad del Vaticano.—El cardenal Caggiano, arzobispo de Rosario (Argentina), hizo el martes unas declaraciones dirigidas a su Arquidiócesis, en las que puso de relieve que la unidad de la Iglesia que se ha manifestado durante el Consistorio debe servir de ejemplo para los estadistas de todo el mundo. Fatigado de la emoción y actividad del día, el cardenal acababa de almorzar cuando recibió a un corresponsal de la Agencia United Press. Monseñor Caggiano tenía sobre sus hombros una manta blanca para protegerse del frío húmedo que existe en el Colegio Latinoamericano, que no tiene calefacción.

El nuevo cardenal dijo entre otras cosas:

"La impresión que me ha causado este mi primer Consistorio es la unidad que ha demostrado la Iglesia"

frente a la situación general existente en todo el mundo y sobre todo en Europa. Cardenales procedentes de todos los países que han estado en guerra hasta ayer han llegado a Roma y, olvidando divergencias y amarguras de la guerra, se han unido en admirable unidad, abrazándose con espíritu fraternal. De los países diversos viene un nuevo ejemplo de unidad que hace más potente la universalidad de la Iglesia. Este ejemplo dado por la Iglesia debería al menos influir para que los estadistas y políticos ensayen algo semejante entre los pueblos, ya que si queremos establecer una paz duradera ha de venir de la unidad espiritual entre los jefes de Gobierno.

"En este día—prosiguió el cardenal—mis pensamientos y mi corazón están con mis fieles conciudadanos de Rosario y de toda la Argentina y a ellos se dirigen mis cordiales saludos. También les envío la bendición del Santo Padre, a quien se la pedí durante mi primera audiencia y que él cordialmente me invitó a dar a todos sin excepción".—Efe.

DECLARACIONES DEL PRIMADO HUNGARO

Roma.—En sus declaraciones sobre las dificultades que le pusieron los rusos para salir de Hungría, el cardenal Mindsenty afirmó que tuvo que apelar al jefe del Gobierno húngaro para presionar cerca de las autoridades soviéticas y conseguir así la autorización necesaria para efectuar el viaje a Roma. El cardenal hizo una gestión semejante cerca del general norteamericano Key, que accedió a intervenir. Agregó que contribuyó a que las autoridades soviéticas le concedieran el permiso los constantes anuncios de Radio Vaticano de que llegaba a Roma todos los cardenales excepto el Primado de Hungría. El lunes a las doce de la mañana recibió el permiso anhelado.

El cardenal ha venido acompañado de su secretario, Nicola de Ety, vicepresidente de la Acción Católica húngara.—Efe.

S. S. RECIBIRA A LA PEREGRINACION ESPAÑOLA

Ciudad del Vaticano.—La peregrinación española será recibida por Su Santidad mañana a las nueve y media de la mañana.—Efe.

EL EMBAJADOR POLACO NOMBRADO EN 1939 ASISTE A LOS ACTOS CON REPRESENTACIONES DIPLOMATICAS

Roma.—El cardenal Sapleha, ha recibido la visita de congratulación de Casimir Papez, embajador polaco ante la Santa Sede, que fue nombrado por el Gobierno de Polonia en 1939 y que no reconoce el actual Gabinete de Varsovia. No está claro a quien representa Papez y, sin embargo, éste asiste a todos los actos ceremoniales del Consistorio entre las representaciones diplomáticas.—Efe.

Attlee no quiere decir nada...

claraciones que han producido aquí muchos y variados comentarios. Davies, aunque millonario, es gran amigo de los soviets, y dijo que Rusia tiene derecho a espiar para obtener el secreto atómico, si Estados Unidos e Inglaterra la excluyen de tal información. Agregó que todos los derechos morales están a su favor porque Rusia practica autodefensa.

Dijo Davies que Rusia necesita petróleo, ya que en un pueblo de 180 millones de habitantes sólo posee el 12 por ciento de las reservas mundiales de petróleo, en tanto que las potencias occidentales, Inglaterra y Estados Unidos, disfrutan del 86 por ciento de todos los recursos petrolíferos.—Efe.

NO HAY COMPLICADOS CIUDADANOS NORTEAMERICANOS

Nueva York.—El secretario de Estado, James Byrnes, ha declarado que, al menos que él sepa, el secreto de la bomba atómica siguen siendo exclusivos de los Estados Unidos, admitiendo, sin embargo, que nadie podía decir que el secreto atómico no hubiera trascendido. Agregó que en la red de espionaje descubierta en el Canadá no estaban complicados ciudadanos norteamericanos.—Efe.

HEREDA DOCE MILLONES

PERO CONTINUARÁ SIENDO ALUMNO DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS

Paris.—Un antiguo teniente del ejército norteamericano que asiste a los cursos gratuitos de la Universidad de París para soldados se ha convertido en millonario de la noche a la mañana. Al salir de clase le fué entregada una carta procedente de Nueva York en la que se le informaba que un tío suyo, Claudio Morgan, falleció el mes pasado en el estado de Washington, dejándole una herencia equivalente a cerca de doce millones de pesetas. El nuevo millonario, Jack Lovet, de 22 años de edad, creyó en un principio que se trataba de una broma y salió precipitadamente para confirmar la noticia. Esta mañana asistió a clase como en días pasados, manifestando que sus millones no le impedirán continuar sus estudios.

Cada día una cosa curiosa

El Aga Khan será pesado con diamantes

Con tal fin han sido embarcados 600.000 kilates

Londres.—Seiscientos mil quilates de diamantes industriales han sido embarcados el martes en Londres con destino a Bombay, donde serán utilizados en la ceremonia de pesar al Aga Khan, jefe de la secta religiosa de los ismailitas. Los diamantes, prestados por la Junta de Control del Diamante, han sido asegurados en 150.000 libras esterlinas y van encerrados en cajas de cristal para que se espuede ver en todo momento. Al volver a Inglaterra, los diamantes serán comprobados y clasificados para distribuirlos entre los fabricantes de la Gran Bretaña y del Extranjero.—Efe.

Manifestaciones de adhesión a S. E. el Jefe del Estado

nacional y, a los gritos de "Franco, sí" y "no queremos comunismo", se dirigieron al Ayuntamiento, donde se prorrumpieron en estos mismos gritos patrióticos. El alcalde les dirigió la palabra y recogió la adhesión, que dijo trasladaría en telegrama al gobernador civil y a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Los manifestantes marcharon luego a la Universidad y, desde su balcón central, el rector profesor Legaz, les habló también felicitándoles por este rasgo patriótico y añadiendo que trasladaría la adhesión de los estudiantes y pueblo comostelano, así como la suya y la del claustro de profesores, al ministro de Educación Nacional y al Caudillo.

Santiago ha vivido en el día de hoy una intensa emoción patriótica y de adhesión al Generalísimo.

EN ALBACETE

Albacete.—Una espontánea manifestación de adhesión al Caudillo se ha celebrado esta mañana, con motivo de la salida de la camion que visitará mañana a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Se formó en principio en el Parque de los mártires y fué recorriendo hacia la integración varios miles de personas, que recorrieron las principales calles a los gritos de "Franco, sí", "Comunismo, no". Llegaron frente al edificio del Gobierno civil, donde la primera autoridad provincial que se disponía a salir para Madrid, se asomó al balcón principal y pronunció un discurso, en el que dijo que haría llegar al Caudillo esta manifestación de entusiasmo y adhesión de la capital. Después invitó a los manifestantes a que se disolvieran, lo que hicieron pacíficamente.—Cifra.